
Конспект мероприятия по экологическому воспитанию «День зимующих птиц» в 

подготовительной к школе группе 

Цель: познакомить детей с праздником. Расширить и уточнить знания детей о зимующих 

птицах. 

Задачи:  

Продолжать знакомить детей с зимующими птицами (воробей, синица, снегирь, ворона, сорока, 

дятел) с их трудностями в зимний период. 

Развивать умение находить и называть внешние признаки сходства и различия птиц, различать 

их по размеру и окраске. 

Активизировать словарь, развивать связную речь. Продолжать формировать у детей умение 

отгадывать загадки, воспитывать умение слушать литературные произведения, следить за 

развитием действия, оценивать поступки героев. 

Воспитывать бережное отношение к птицам, желание помогать им в трудное время, заботиться 

о них. 

Материалы: 

Картинки предметные зимующих птиц, ободки зимующих и перелетных птиц для игры, 

кормушка и ободки воробья, синицы и сороки для инсценировки, бумага, картинки птиц 

маленькие, ножницы, клей.  

Ход мероприятия: 

15 января отмечается в России день зимующих птиц.  

Воспитатель предлагает посмотреть на предметные картинки и угадать, о чем сегодня мы 

будем говорить. 

-Правильно, ребята, мы с вами сегодня будем говорить про птиц, которые зимуют. потому что 

сегодня в нашей стране отмечается «День зимующих птиц». 

Я сейчас загадаю вам загадку: 

Это маленькая пташка 

Носит серую рубашку,  

Подбирает быстро крошки 

И спасается от кошки 

-Как называется эта птица? 

Дети: Воробей 

-А сейчас посмотрите на воробья и скажите: какой он по размеру? какого цвета его перышки? 

Чем питаются воробьи? 

Также описываем с детьми синицу, снегиря, дятла и других зимующих птиц. 

А теперь поиграем. Вспомним перелетных птиц. 

Физкультминутка: «Птицы перелетные и зимующие летают, ищут свой домик» 

Дети-птички разлетаются по группе, по сигналу воспитателя птички ищут свой домик-обруч 

(игра проводится 2 раза) 

-А сейчас мы покажем небольшую инсценировку «Разговор птиц». Воспитатель и учитель-

дефектолог показывают сценку. Дети внимательно слушают, затем обсуждаем вместе. 

Дети не будут такими плохими, как мальчики, которые из рогатки стреляли в воробья.  

Мы будем беречь наших птиц, заботиться о них, сделаем кормушку. 

  

Воспитатель хвалит детей. 

-А теперь мы с вами создадим красочный плакат «Зимующие птицы». Воспитатель объясняет, 

что надо вырезать птиц и приклеить на плакат. 

Вот какой красивый плакат у нас получился!!! 

 

Рефлексия: 

-Чем мы сегодня занимались? Что вам понравилось? 

Воспитатель хвалит детей. Каждый из вас внес сегодня частичку своей доброты и творчества, 

и теперь мы точно знаем: помогать зимующим птицам — это просто и очень важно! 


